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Milí čtenáři Zlatého rohu,
nový rok vítáme s  lehkostí, nadějí a  novou energií. 
V numerologii nese tento rok symboliku čísla 1 – zna-
mení nových začátků, odvahy a otevřených možností. 
Osobně jeho začátek vnímám především jako pozvání 
ke změně, k citlivému, ale odvážnému kroku vpřed. Je 
to čas, kdy můžeme naslouchat své intuici, pečovat 
o to, co má hodnotu, a zároveň se nebát nových výzev. 

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

Nový rok nám dává příležitost dál rozvíjet město tak, 
aby bylo příjemným domovem pro všechny generace.
Do nového roku Vám ze srdce přeji pevné zdraví, klid, 
radost z maličkostí a dostatek sil na uskutečnění vašich 
snů. Ať je rok 2026 rokem nových začátků, vzájemné 
podpory a laskavých setkání.

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
v lednu roku 1995 vyšlo první číslo tohoto zpravodaje. 
Tehdejší redakce psala, že Zlatý roh má být kronikou 
života ve Starém Městě a  okolních částech, mostem 
mezi radnicí a občany a místem, kde se potkává každo-
denní práce s kulturou, sportem i obyčejnými radostmi 
všedního dne. Po třiceti letech platí tohle poslání stá-
le – jen máme za sebou jinou dobu, jiné starosti a jiné 
výzvy.
Když se dnes ohlédneme za rokem 2025, je jasné, že to 
nebyl rok jednoduchý, ale rozhodně to nebyl rok pro-
marněný. V mnoha oblastech jsme udělali kus práce – 
od oprav po povodni přes bydlení a odpady až po školu, 

údržbu města a komunitní život. O konkrétních krocích 
a změnách se podrobněji zmiňuji v článku uvnitř toho-
to čísla, který je malým ohlédnutím za rokem 2025 
a zároveň pozvánkou k tomu, co nás čeká dál.
Rok 2026 bude ve Starém Městě rokem pokračující 
práce i změn. Čeká nás dokončování rozjetých projek-
tů, příprava nových investic a každodenní starost o to, 
aby se nám tady dobře žilo – od školy a dětí, přes péči 
o veřejný prostor, až po sociální oblast a rozvoj cestovní-
ho ruchu. Zároveň nás na podzim čekají komunální 
volby, ve kterých budete mít možnost zhodnotit práci 
vedení města a zastupitelstva, a rozhodnout o dalším 
směřování Starého Města. Za sebe i za kolegy vnímám 
toto období jako příležitost, abychom naši každodenní 
práci nabídli k  otevřenému posouzení veřejnosti. Až 
do posledního dne volebního období je ale naší po-
vinností především poctivě pracovat pro město a jeho 
obyvatele – ne vést kampaň, ale dělat konkrétní kroky, 
které jsou pro Staré Město užitečné.
Dovolte mi na závěr popřát Vám do nového roku 2026 
především pevné zdraví, klid v  rodinách, dostatek 
energie i důvodů k radosti. Přeji nám všem, aby byl le-
tošní rok rokem slušné a věcné spolupráce, rozumných 
rozhodnutí a viditelných výsledků – tak, aby Zlatý roh 
mohl i nadále poctivě zaznamenávat, že Staré Město se 
nejen „drží nad vodou“, ale krok za krokem se posouvá 
dopředu.
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Informace
z Městského 
úřadu
Výpis z jednání RM č. 60 ze dne 1. 12. 2025
Rada města na svém jednání
schválila
•	 program 60. Rady města,
•	 cenovou nabídku společnosti Recovera Rapotín. 

Předmětem cenové nabídky je předání a  převzetí 
separovaných odpadů za účelem dalšího zpra-
cování. Rada města uložila starostovi města uzavřít 
smlouvu o  převzetí těchto odpadů za smluvených 
podmínek,

•	 cenovou nabídku společnosti Alis s.r.o. Česká Lípa. 
Předmětem nabídky je nákup doplňkového soft-
waru pro účetní program KEO4 - modul Služby na 
webu a pověřila starostu města podpisem smlouvy,

•	 licenční smlouvu číslo:SAAS-01898/25 mezi: 
Městem Staré Město a  společností Alis s.r.o. Česká 
Lípa. Předmětem smlouvy je nákup doplňkového 
softwaru pro účetní program KEO4 - 1x modul maje-
tek a 1 x SSL vazba na Czech Point,

•	 příkazní smlouvu mezi Městem Staré Město a Janem 
Jakešem, DiS. Zábřeh. Předmětem smlouvy je za-
jištění služby Technického dozoru stavebníka pro 
akci „Přestavba bývalé MŠ na byty“,

•	 smlouvu o  poskytnutí části výtěžku z  veřejné 
sbírky mezi dárcem: občanským sdružením Člověk 
v tísni, o.p.s. Praha 2 a obdarovaným Městem Staré 
Město. Předmětem smlouvy je poskytnutí finanční-
ho příspěvku ve výši 1.900.184,00 Kč na pořízení 
koncepčního dokumentu „Studie proveditelnosti 
revitalizace a  renaturace povodí Vrbenského po-
toka a Bystřiny, díky kterému budou vodní toky bez-
pečnější v případě budoucích povodní, zlepší se za-
držení vody a hydromorfologie toku, a tedy přispěje 
k ochraně osob, majetku a krajiny, a to vše v souladu 
s principem „Build back better“,

•	 smlouvu o zřízení věcného břemene služebnosti č. 
IZ-12-8004450/VB/001 mezi ČEZ Distribuce a.s. Dě-
čín  IV. - Podmokly a městem Staré Město. Předmě-
tem smlouvy je zřízení věcného břemene služeb-

nosti k  pozemku p.č. 237/7 v  k.ú. Staré Město pod 
Králickým Sněžníkem,

•	 dohodu o  zajištění výkonu funkce odpovědné-
ho zástupce dle zákona č. 89/2012 Sb., občanský 
zákoník ve spojení se zákonem č. 455/1991 Sb, 
o živnostenském podnikání mezi Zprostředkovate-
lem: Roman Andrešic, Staré Město a  Podnikatelem 
Městem Staré Město. Předmětem dohody je za-
jištění garanta funkce odpovědného zástupce pro 
Podnikatele pro výkon koncesované živnosti: „ná-
kladní doprava nad 3,5 tuny“.

•	 žádost Základní školy a mateřské školy Staré Město 
o příspěvek na zimní výcvikový kurz pro děti mateř-
ské školy ve výši 1000 Kč na dítě a pro žáky základní 
školy ve výši 500 Kč na žáka,

•	 žádost Sportovního klubu Outdoor Jeseníky z.s. Sta-
ré Město o umístění reklamního banneru,

•	 na pozemku v  majetku města p.č. 779 v  k.ú. Staré 
Město pod Králickým Sněžníkem, pro plánovanou 
akci 9. ročník Rock Point Skialp and Ski Race 2026 
- celodenní zimní sportovní akce pro děti i dospělé, 
která se uskuteční 10. ledna 2026 v Horském areálu 
Kraličák Stříbrnice,

•	 žádost o  krátkodobé užívání pozemku p.č. 3459/1 
v  k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem ve 
dnech 22.12 - 23.  12.  2025 za účelem prodeje ryb, 
za předpokladu dodržení OZV Města Staré Město 
č. 2/2024 o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství,

•	 přidělení bytu č. 7 v domě čp. 402 na sídlišti Budova-
telů společnosti SKITECH s.r.o. Kunčice,

•	 předložené rozpočtové opatření č. 11/2025,
•	 změnu otevírací doby Městského úřadu v  době 

vánočních svátků v  době od 22.  12.  2025 do 
2. 1. 2026,

•	 podání přihlášky ke spolupráci mezi Ministerstvem 
pro místní rozvoj ČR, Odbor pro sociální začleňování 
(Agentura) Praha 1 a Městem Staré Město,

neschválila
•	 žádost o  povolení ponechání již zřízené elektroin-

stalace ve sklepních prostorách napájené z  bytové 
jednotky č. 6 na sídlišti Budovatelů č.p. 402 s  odů-
vodněním, že zřízení soukromých rozvodů elektro-
instalace je v  rozporu s platným domovním řádem 
Města Staré Město,

souhlasí
•	 se zřízením dopravního připojení na místní komu-

nikaci p.č. 995/2 v  k.ú. Stříbrnice dle předložené 
dokumentace,

doporučila
•	 zastupitelstvu schválit veřejnoprávní smlouvu 

o  plnění některých povinností dle zákona o  odpa-
dech mezi Městem Jeseník a  Městem Staré Město. 
Předmětem smlouvy je spolupráce v  oblasti odpa-
dového hospodářství, především však při převzetí, 
likvidaci, či dalšího druhotného zpracování odpadů 
vznikajících na území Města Staré Město,

•	 zastupitelstvu schválit projednaný návrh rozpočtu 
města na rok 2026,
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projednala
•	 cenovou nabídku společnosti Vlastimil Váňa, Staré 

Město na výměnu, dodání a  instalaci kotle EkoMax 
Pelet 49 kW do budovy radnice s  tím, že ukládá 
místostarostovi oslovit projektanta ohledně posou-
zení technického stavu, množství a výkonu otopné 
soustavy a těles,

•	 cenovou nabídku společnosti Lesostavby Frý-
dek - Místek na odkup dříví v cenách pro 4. Q roku 
2025 s  tím, že na prodej dříví pro toto období ve 
smluvených cenách a  množství je již uzavřená 
smlouva s jiným odběratelem,

vzala na vědomí
•	 průběžné plnění jednotlivých usnesení,
•	 informaci starosty města o  průběhu oprav po po-

vodni ze září  2024 a  stavu příprav projektových 
dokumentací na vodních tocích v  majetku ČR - 
Správa toků Lesy České republiky, s.p. Hradec Krá-
lové

•	 zápis Komise sociální a zdravotní péče č. 15 ze dne 
12. 11. 2025.

Usnesení z  jednání Rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 

redakce

Z jednání zastupitelstva č. 18
Poslední zasedání našeho zastupitelstva v  letošním 
roce se uskutečnilo v  úterý 16.  prosince. Hlavním 
bodem programu bylo projednání rozpočtu města na 
rok 2026. Zastupitelstvo schválilo pro rok 2026 rozpo-
čet vyrovnaný v následujícím znění:
příjmy ve výši 99.957.794 Kč.
výdaje ve výši 97.831.447 Kč.
financování ve výši – 2.126.347 Kč.
S ohledem na uzávěrku lednového vydání zpravodaje 
Zlatý roh, více informací o jednání zastupitelstva uve-
deme v únorovém zpravodaji.

redakce

Staré Město 2025 – rok obnovy,
změn a velkých výročí
Rok 2025 byl pro Staré Město rokem, který nás znovu 
prověřil, ale zároveň posunul o kus dál. Po zářijové po-
vodni 2024 jsme stáli před otázkou, jestli všechno „jen“ 
opravovat, nebo jestli krizi využít jako příležitost ke 
změně. Dnes už můžeme říct, že se nám podařilo obo-
jí – něco jsme museli dát do pořádku, něco jsme udělali 
nově a lépe. Je zároveň přirozené, že na řadu věcí si vel-
mi rychle zvykneme. To, co ještě nedávno znamenalo 
problém, omezení nebo každodenní nepohodlí 
(původní chodník na Květnou, těžce schůdná ulice 
Srázná…) začneme po nějaké době brát jako samozřej-
most  – skoro zapomeneme, jak to vypadalo předtím. 
Právě proto podle mě není na škodu se jednou za rok 
zastavit, ohlédnout se a  připomenout si, co všechno 
se během uplynulých měsíců podařilo, co se změnilo 
k lepšímu, ale i co zatím zůstává rozpracované a čeká 
nás v dalších letech.

Rok po povodni: opravy, sportovní areál a  každo-
denní život
První měsíce roku byly stále ve znamení odstraňování 
povodňových škod  – ať už šlo o  opravy komunikací, 
majetku města nebo pomoc domácnostem, které vy-
užily podporu z  prostředků Státního fondu životního 
prostředí. Jedním ze symbolů obnovy se stal spor-
tovní areál. Místo, které voda téměř zničila, se díky ob-
rovskému nasazení dobrovolníků, spolků i zaměstnan-
ců města podařilo uvést zpět do života tak rychle, že 
patříme k prvním obcím na povodní postiženém úze-
mí, kde je areál opět plně v provozu. Dnes už tu nevi-

díme jen fotbal, ale i dětské dopravní hřiště, moderní 
povrch multifunkčního hřiště, skatepark a pumptrack, 
který nemá v republice obdoby.

700 let města a 120 let železnice
Rok 2025 byl ale také rokem velkých výročí. Oslavili 
jsme 700 let od první písemné zmínky o Starém Městě 
a  120  let od příjezdu prvního vlaku. Historická parní 
souprava, která přijela na naše nádraží, připomněla 
dobu, kdy železnice přinesla do údolí Krupé rozvoj, 
práci i turisty – a zároveň ukázala, že i dnes může být 
železnice jedním z pilířů oživení cestovního ruchu v na-
šem městě. Oslavy 700 let nebyly jen velkou slavností, 
ale i  příležitostí znovu si připomenout, že „největším 
bohatstvím našeho města nebylo zlato v zemi, ale lidé, 
kteří tady žijí“.

Bydlení a proměna sídliště Budovatelů
Jedním z největších dlouhodobých úkolů zůstává byd-
lení. V roce 2025 jsme pokračovali v postupné promě-
ně sídliště Budovatelů, které se z  dříve přehlížené 
a  problémové lokality začíná měnit v  místo, kde se 
dá důstojně bydlet. Došlo k demolici dvou nejproble-
matičtějších domů a vybudování nových parkovacích 
ploch, doplnili jsme přístřešky na kontejnery, opravili 
chodníky a  sídliště je nově pokryto kamerovým sys-
témem. Cílem je chránit slušné obyvatele, omezit 
nepořádek a postupně vrátit lokalitě lepší pověst. Zá-
roveň jsme se pustili do přestavby bývalé mateřské 
školy na byty v rámci programu dostupného bydlení. 
Projekt počítá s  devíti moderními byty různých ve-
likostí, vytápěnými tepelnými čerpadly, se zázemím 

desce na náměstí Osvobození a  v  písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z  jednání Rady města je 
uložen u starosty města. 
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v suterénu a parkováním ve dvoře. Město se tím snaží 
nabídnout solidní bydlení především mladým rodinám 
a novým občanům, kteří chtějí ve Starém Městě zůstat.
Odpady, kompostárna a moderní systém PAYT
Velký kus práce se podařil v oblasti odpadového hos-
podářství. Navázali jsme na dvouletou proměnu sys-
tému, kdy se výrazně snížilo množství směsného ko-
munálního odpadu, více se třídí a ubývá „šedé zóny“. 
V  roce 2025 jsme se připravili na vlastní svoz odpa-
dů – město pořídilo svozové vozidlo Scania s  lisovací 
nástavbou a  kontejnerovým systémem, financované 
kombinací dotace a  úvěru. Součástí je i  vážní systém 
ELTE a  software JRK Digital, který umožní přesnou 
evidenci komunálního i separovaného odpadu, sběrné-
ho dvora a RE-USE centra. Významným krokem je také 
nová městská kompostárna v areálu sběrného dvora. 
Díky 70% dotaci ze Státního fondu životního prostře-
dí se podařilo pořídit drtič bioodpadu a  překopávač 
kompostu. Biologicky rozložitelný odpad tak nemusí-
me vozit za stovky tisíc ročně jinam, ale zpracujeme ho 
přímo u nás a vzniklý kompost využijeme pro veřejnou 
zeleň i pro občany. K tomu přidáváme i „měkká“ opat-
ření – připravovaný Portál občana, kde každý uvidí své 
množství SKO, návštěvy sběrného dvora i  vytříděné 
odpady, a důslednou kontrolu u separačních míst.

Škola, děti, spolky a komunita
Dlouhodobě platí, že škola a děti jsou pro město prio-
ritou. V roce 2025 jsme vedle podpory projektu „Rozvoj 
robotiky a polytechniky u žáků a učitelů“ pro ZŠ a MŠ 
Staré Město a přípravy velkého projektu energetických 
úspor školní budovy (střecha, okna, fasáda, vytápění, 
gastroprovoz) pokračovali i v úpravách školního areálu. 
Za tělocvičnou jsme začali revitalizovat dosud nevy-
užívanou část školní zahrady, kde postupně vzniká 
prostor pro odpočinek i  venkovní výuku. Venkovní 
učebna dostala nový nábytek a  zázemí, aby se dala 
smysluplně využívat od jara do podzimu, a pokračuje-
me také v postupné obnově oplocení celého areálu 
školy tak, aby byl bezpečný, funkční a zároveň důstojně 
vypadal i z ulice. Tyto „menší“ kroky nejsou tolik vidět 
v rozpočtových tabulkách, ale mají velký vliv na každo-
denní život dětí a učitelů. Silným pilířem komunitního 
života je organizační složka Kulturní zařízení města 
a Kulturní dům. Ten už dávno není „zakonzervovanou 
budovou pro pár velkých akcí“, ale místem, které žije 
prakticky každý den  – pravidelně se zde schází spor-
tovní oddíly, divadelní soubory, taneční kroužky, níz-
koprahové centrum pro děti a mládež, senioři i různé 
komise a spolky. V roce 2025 se zde uskutečnilo 43 akcí 
různého kulturně-sportovně-vzdělávacího zaměření – 
od sportovních turnajů přes cestovatelské přednáš-
ky (např. Austrálie, Nepál), Staroměstský ples, až po 
vzdělávací a  zájmové programy. Pravidelný program 
doplňuje kino Sněžník a tematické besedy, například 
setkání věnované terénní sociální práci a neziskovým 
organizacím ve městě. Město také pravidelně podpo-
ruje spolky a  neziskové organizace, které se starají 

o sport, kulturu, děti a mládež i sociální oblast – od TJ 
Baník přes skauty, volejbal, charitativní a volnočasové 
aktivity až po filmové, či outdoorové festivaly.

Technika, lidé a každodenní údržba města
Nejsou to jen velké stavby a  projekty co dělá město 
městem. Stejně důležitá je každodenní údržba  – po-
sekaná tráva, uklizené chodníky, opravené drobné 
závady, čisté ulice. V roce 2025 jsme se proto zaměřili 
i na to, aby naši zaměstnanci měli k dispozici lepší zá-
zemí a techniku a jejich práce byla efektivnější a bez-
pečnější. Podařilo se pořídit novou komunální tech-
niku – svahovou sekačku Stella pro údržbu náročných 
a strmých terénů, multifunkční vozidlo Boki Reform, 
které lze využít celoročně (sypač, radlice, nosič ná-
stavců), VW Transporter s  valníkem pro operativní 
převozy materiálu a techniky, a také drtič biologické-
ho odpadu, který nám pomáhá zpracovávat větve 
a  zeleň pro potřeby kompostárny. Vše má společné-
ho jmenovatele: zefektivnit práci, ulevit zaměstnan-
cům od nejtěžších činností a  zlepšit vzhled a  běžný 
chod města. Velkým posunem je také oblast Veřejně 
prospěšných prací. Zatímco dříve se jednalo zhruba 
o 7 pracovníků, v roce 2025 se nám podařilo zaměstnat 
rekordních 22 uchazečů o  zaměstnání placených 
z různých dotačních zdrojů. Díky tomu jsme mohli vy-
tvořit specializované „pracovní čety“  – odpadovou, 
zahradnickou, stavební, úklidovou a  přípravnou. 
Ty se věnují jak rutinním činnostem (úklid, seč, drobné 
opravy), tak mimořádným úkolům, které bychom dříve 
kapacitně nezvládli.

Sociální práce – před problémem nezavíráme oči
Vedle investic a nové techniky je neméně důležitá i so-
ciální práce ve městě. Nechceme, aby se Staré Město 
stalo sociálně vyloučenou lokalitou, kde se problémy 
zametají pod koberec, dokud nepřerostou přes hlavu. 
V  každodenní praxi to znamená tvrdou a  často ne-
vděčnou práci  – od řešení dluhů a  bydlení, přes po-
moc rodinám v těžké životní situaci, až po dohled nad 
tím, aby zneužívání dávek nebo nepořádek v  okolí 
domu neměl „zelenou“. Sociální práci vnímáme jako 
společnou cestu – na jedné straně nabídnout pomoc 
a podporu těm, kteří chtějí svůj život změnit k lepšímu, 
na druhé straně nastavit jasná pravidla a trvat na jejich 
dodržování. Ne všemu se dá předejít, ale platí, že kaž-
dý problém, který se řeší včas a otevřeně, je menší než 
ten, před kterým bychom jen zavírali oči. I díky tomu 
věříme, že Staré Město může zůstat městem, kde se 
dobře žije jak „starousedlíkům“, tak nově příchozím, 
kteří jsou ochotni respektovat místní pravidla a přidat 
ruku k dílu.

Cestovní ruch, turistika a nové projekty
Dlouhé roky byl cestovní ruch na Staroměstsku spíš 
„okrajovým tématem“. Přitom je zřejmé, že právě ro-
zumně uchopený, trvale udržitelný turismus je 
do budoucna jednou z  mála reálných cest, jak může 
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naše oblast prosperovat  – bez velkých průmyslových 
zón, ale s  čistou přírodou, historií a  službami pro ná-
vštěvníky i  místní. Prvním konkrétním krokem tímto 
směrem je připravovaný projekt interaktivní naučné 
stezky kolem bunkrů. Městu se podařilo získat dotaci 
ve výši 2 milionů korun a cílem není jen „další tabule 
v lese“, ale vzdělávací a herní trasa, která spojí historii 
opevnění s pobytem v přírodě. Chceme, aby lidé trávili 
čas smysluplně – aby se děti něco dozvěděly, trochu si 
„zasáhly do terénu“ a návštěvníci byli vedeni po jasně 
daných trasách, které šetří nejcennější místa v  okolí 
a zároveň rozprostřou turistický ruch do širšího území, 
nejen na několik přetížených lokalit. Ve fázi přípravy 
podkladů je také Hornicko–geologická stezka, kte-
rá má návštěvníka provést minulostí Staroměstska od 
těžby zlata, přes železné rudy, grafit a dolomitický vá-
penec až k chatě Paprsek. Stejně jako u bunkrů nepů-
jde jen o „výčet zajímavostí“, ale o příběh krajiny, který 
vysvětlí, proč Staré Město vypadá tak, jak vypadá, a jak 
se zdejší hornická minulost propsala do dnešní podo-
by města i okolí. Naším cílem není zaplavit Staroměst-
sko masovým turismem, ale směřovat návštěvníky 
chytře a  s  respektem k  přírodě  – nabídnout jim 
kvalitní zážitky, jasně značené cesty, dobré informace 
a služby, a přitom chránit to nejcennější, co máme: kra-
jinu, vodu a klid hor.

Finance a  rozpočet  – aby to všechno mělo hlavu 
a patu
To všechno by nebylo možné bez solidního finančního 
řízení. V  roce 2025 jsme pokračovali v  nastavení roz-
počtů tak, aby odpovídaly skutečným tokům peněz, 
lépe plánovali investice a  zároveň si udrželi finanční 
stabilitu. V  rozpočtu na rok 2026 se proto odráží tři 
hlavní priority:
•	 Škola a děti – pokračování modernizace ZŠ a záze-

mí pro vzdělávání.

•	 Bydlení – dokončení bytů v bývalé školce a příprava 
přestavby budovy pošty

•	 Podoba města – odstranění staré čerpací stanice na 
náměstí a  výstavba nové samoobslužné benzínky 
při vjezdu do města, nové chodníky, parkovací místa 
a odpočinkové zóny.

•	
Co se podařilo a co nás čeká
Rok 2025 můžeme shrnout jako rok, kdy se:
•	 dokončila obnova sportovního areálu a řada povod-

ňových škod,
•	 oslavilo 700 let našeho města a 120 let železnice,
•	 nastartovala velká změna v bydlení – od sídliště Bu-

dovatelů po nový bytový dům v bývalé školce,
•	 posunul systém odpadového hospodářství směrem 

k vlastnímu svozu, kompostárně a spravedlivějšímu 
PAYT,

•	 rozběhly projekty, které mohou do budoucna při-
vést do Starého Města více života – ať už jde o školu, 
vodní nádrže, cyklostezku, nebo cestovní ruch.

Zároveň je ale poctivé říct, že řada věcí je „teprve na 
cestě“ – rekonstrukce školní budovy, přestavba pošty, 
další demoliční a  rozvojové kroky na sídlišti, výsadby 
dřevin v  intravilánu města, plné rozjetí vlastního svo-
zu odpadů, přestavba bývalých dílen na školní bazén, 
nebo realizace naučné stezky kolem bunkrů. Dovol-
te mi na závěr poděkovat všem, kteří se na těchto 
změnách podíleli  – zaměstnancům města, zastu-
pitelům, spolkům, podnikatelům, dobrovolníkům 
i  každému, kdo třeba „jen“ třídí odpad, přijde na 
brigádu nebo slušně upozorní na problém ve svém 
okolí.

Bez vás by rok 2025 vypadal úplně jinak!

Lukáš Koreš
starosta města
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Zimní údržba pro rok 2025/2026
Zimní údržba, což je především úklid-odhrnování sně-
hu, posyp štěrkem, posyp solí, případně kombinovaný 
posyp, je ve Starém Městě organizována částečně 
vlastními silami a prostředky města a částečně na zá-
kladě výběrového řízení, které vychází z veřejné zakáz-
ky malého rozsahu, kde je rozhodující nabízená cena.

Jednotlivé okruhy zimní údržby jsou pro lepší pře-
hlednost označeny velkými písmeny takto:
1.	 Část A – Staré Město, hranicí je ulice Hanušovická 

a náměstí, kdy komunikace nad ulicí Hanušovickou 
udržuje svými prostředky město, to také udržuje 
veškeré chodníky, veřejná prostranství a  autobu-
sové zastávky. Spodní část Starého Města kolem 
řeky Krupá vysoutěžil a udržuje p. Josef Řezníček, 
tel. 608945688.

2.	 Část B  – Chrastice a  část C Hynčice pod Sušinou 
udržuje p. Lubomír Tylich tel. 721422919.

3.	 Část D  – Kunčice udržuje p. Josef Řezníček, tel. 
608945688.

4.	 Část E – Stříbrnice a část F Nová Seninka udržuje p. 
Vilém Vogel tel. 720213400.

5.	
Všechna vozidla, která jsou nasazena do zimní údržby, 
včetně smluvních partnerů, jsou vybavena GPS lokáto-
ry a lze tedy přesně dokladovat čas a trasu, kterou vozi-
dlo v rámci zimní údržby projelo. Na základě těchto dat 
je kontrolovaná fakturace za zimní údržbu.
Město také disponuje dostatečnou zásobou posypo-
vého štěrku o zrnitosti 4-8 z kamenolomu Ondřejovi-

ce, který se nám v našich podmínkách jeví jako nejú-
činnější a také má dostatečnou zásobu posypové soli. 
Vše je uloženo pod střechou, kde nehrozí znehodno-
cení posypového materiálu vlhkostí a mrazem.

Přes veškerou snahu města o kvalitní zimní údržbu ko-
munikací je potřeba, aby si občané uvědomili, že byd-
lí na horách, kde se počasí mění z minuty na minutu 
a  svá vozidla vybavili řádně a  včas kvalitními zimní-
mi pneumatikami, s  dostatečnou hloubkou dezénu, 
přizpůsobili rychlost vozidla stavu a  povaze vozovky, 
případně v  úsecích, kde je to za souvislé sněhové 
pokrývky nařízeno dopravními značkami  – Hynčice 
pod Sušinou, používali sněhové řetězy. Také chodci by 
měli v zimním období vyměnit svou značkovou spor-
tovní obuv s  hladkou podrážkou za pořádné nesme-
kavé zimní boty. Zvláště upozorňuji na lesopark, který 
se v zimě neudržuje a při nepříznivých povětrnostních 
podmínkách jako je sněžení, ledovka a  náledí, by se 
mu měli občané vyhnout.

Koordinací kompletní zimní údržby je pověřen p. L. Ro-
hon tel. 601353342, e-mail: rohon@mu-staremesto.cz, 
který rozhoduje o nasazení techniky. Občané ho mohou 
kontaktovat se svými připomínkami a podněty k zimní 
údržbě. Všemi podněty i  připomínkami občanů se 
vážně zabýváme a případný problém ve sjízdnosti ko-
munikací nebo schůdnosti chodníků jsme schopni vy-
řešit obratem.

Michal Petreň
 vedoucí OS MBH
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Odpadové hospodářství
ve Starém Městě v roce 2026

Od drahého chaosu k systému, který funguje, je fé-
rový a je především náš
Když jsme na podzim 2022 začali řešit odpadové hos-
podářství ve Starém Městě tzv. „od podlahy“, nebyl 
jeho stav zrovna dobrý, lépe řečeno byl dlouhodobě 
zanedbaný. Vysoká produkce směsného komunální-
ho odpadu (SKO), nízké procento vytřízení, zneužívání 
systému některými chataři a podnikateli, u vjezdů do 
vesnic řady velkých kontejnerů na směsný odpad a ne-
pořádek kolem nich. Analýza, kterou pro město (naše 
předchůdce) zpracoval externí odborník, ukázala, že 
v  letech 2016–2020 stouply roční výdaje na odpa-
dy z přibližně 2 milionů na zhruba 4 miliony korun 
ročně.“ a to při minimální kontrole všech subjektů za-
pojených do systému (producenti, odběratelé, svozová 
firma)
Obecně závazná vyhláška i zákon o odpadech jsou při-
tom jasné: každý, kdo je zapojen do systému obce, má 
mít vlastní typizovanou nádobu na SKO, podnikatelé 
musí mít smlouvu s  obcí nebo oprávněnou osobou 
a všichni máme povinnost odpad třídit. Na papíře tedy 
systém nastavený byl, v praxi ale dlouho nefungoval.

Co se podařilo:
Za poslední tři roky se odehrál velký posun. Zmizela 
většina „anonymních“ kontejnerů na směsný odpad 
v  místních částech i  u  panelových domů a  odpad se 
ukládá adresně do vlastních nádob  – je to spraved-
livější k  těm, kteří platí a  třídí. Zavedli jsme vážení 
jednotlivých nádob, takže víme, kde se produkuje nej-
více SKO, kde se málo třídí a kde naopak občané třídí 

velmi dobře. Produkce SKO klesla zhruba ze 620 tun 
na cca 320 tun ročně a doplatek města za odpady se 
jenom v  roce 2023 snížil o více než 1 milion Kč, další 
úspory očekáváme přechodem na vlastní svoz. Ak-
tualizovali jsme smlouvy se svozovou firmou, zpřísnili 
kontrolu tras a vážení, rozšířili otevírací dobu sběrného 
dvoru, zintenzivnili svoz pytlovaného i  separovaného 
odpadu. Získali jsme dotaci na zahradní komposté-
ry a  v  areálu sběrného dvoru budujeme komunitní 
kompostárnu a RE-USE centrum. Díky adresnému sys-
tému mohou obyvatelé s čistým svědomím říct, že už 
tolik nedoplácí na „šedou zónu“.

Vlastní svoz – investice, která se vyplatí:
Klíčovým krokem je pořízení vlastní svozové techniky – 
vozidla Scania 4×4 s hydraulickou rukou, hákovým na-
tahovačem, lisovací nástavbou a  velkoobjemovými 
kontejnery. Na techniku se podařilo získat 50% dotaci, 
zbytek financujeme úvěrem, jehož roční splátky jsou 
nižší, než byly dosavadní náklady jen na svoz sepa-
rovaného odpadu. Nejde tedy o „zadlužení pro zadlu-
žení“, ale o zefektivnění systému a dlouhodobou úspo-
ru provozních nákladů. Od prosince 2025 si separovaný 
odpad svážíme sami do sběrného dvoru, kde ho naši 
zaměstnanci dotřiďují, lisují a  teprve poté předávají 
oprávněným osobám. Děláme to sami pro sebe – vlast-
ním autem, vlastními zaměstnanci, pod naší kontrolou. 
Tato technika nám navíc otevírá možnosti pro lepší na-
kládání s  bioodpadem (tráva, listí, větve), stavebními 
odpady, a do budoucna i pro zimní údržbu a přesuny 
materiálů pro místní hospodářství.

Portál občana: od odpadu k přehledu
V roce 2026 chceme systém posunout ještě dál a bě-

Ceny vodného a stočného pro rok 2026
Vážení občané,
dle sdělení VHZ Šumperk a.s. od 1.1.2026 do 31.12.2026 
platí tyto ceny vodného a stočného. Pitná voda do-
dávaná přímým odběratelům (vodné) 59,17 Kč + 12% 
DPH, tj.  66,27 Kč/m3. Voda odpadní odváděná (stočné) 
69,28 Kč + 12 % DPH, tj. 77,59 Kč/m3. Celkem za 1 m3 
pitné vody, včetně stočného, se v roce 2026 bude platit 
143,86 Kč včetně DPH. V roce 2025 se za 1 m3 pitné 
vody, včetně stočného, platilo 136,64 Kč včetně DPH. 

Kompletní kalkulaci nákladů vodné-
ho a stočného naleznete na tom-
to odkazu: https://www.vhz.cz/
storage/2025-11-24-15-11-192_
Kalkulace_VHZ_2026.pdf.

Michal Petreň
vedoucí OS MBH
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hem 2. kvartálu spustit Portál občana pro oblast od-
padů. Na jednom místě byste měli vidět:
•	 navážené množství SKO vaší domácnosti,
•	 záznamy o návštěvách sběrného dvoru,
•	 a v případě pytlového svozu i množství vytříděného 

odpadu (díky QR kódům na pytlích).
Nejde o „Velkého bratra“, ale o  férový nástroj. Poctivý 
třídič uvidí, že jeho snaha má konkrétní výsledky, 
město bude mít přesná data pro další nastavení systé-
mu a do budoucna se budeme moci přiblížit principu 
„zaplať, kolik skutečně vyhodíš“, ne plošné platbě 
pro všechny stejně.

Kamery, kontaminace a peněženka
Přes všechna zlepšení nás stále trápí zneužívání 
kontejnerů na separovaný odpad. V  některých hníz-
dech se opakovaně objevuje směsný odpad v kontejne-
rech na plast. Znehodnocuje se tím celý obsah, hůře se do-
třiďuje, přibývá práce našim zaměstnancům ve sběrném 
dvoře a roste podíl odpadu, který končí jako SKO.
Většina míst, kde jsou kontejnery na separovaný od-
pad umístěny, je dnes monitorována městským ka-
merovým systémem. Možná to někdy vypadá, že „to 
prošlo“, ale je to často jen otázka času – k záznamům se 
lze vrátit a konkrétní viník může být dohledán a potres-
tán. Nechceme nikoho pokutovat za každou cenu, ale 
je potřeba jasně říct, že ničit společný systém a dělat 
nepořádek se už nevyplácí.
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Lukáš Koreš
starosta města

Modernější nakládání 
s odpady už v roce 2026
V  roce 2026 se zaměříme na 
modernější a  přesnější nakládání 
s odpady. Město pořídilo nové svo-
zové vozidlo s vážním systémem a zavádí elektronickou 
evidenci JRK DIGITAL, která přinese přehled o skutečné 
produkci směsného odpadu v domácnostech.

Poplatek se v roce 2026 nemění
Rok 2026 bude především rokem příprav a sběru dat. 
Proto zůstává v platnosti stávající vyhláška a poplatek 
za odpad zůstává ve výši 800 Kč na osobu a  rok. 
Poplatek je splatný do 30. září 2026.

Město má nové svozové vozidlo. 
Přesnější evidence odpadu pomůže nám všem
Naše město udělalo v  roce 2025 důležitý krok smě-
rem k  modernímu, spravedlivému a  přehlednému 
odpadovému hospodářství. Díky získané dotaci jsme 
mohli pořídit vlastní svozové vozidlo, které nám dá 
do rukou nástroj, o jakém jsme dosud mluvili – plnou 
kontrolu nad množstvím vyprodukovaného odpadu 
a  možnost spravedlivě plánovat budoucí systém po-
platků.

Každá nádoba zvážena, 
každý kilogram pod kontrolou

Nové svozové vozidlo je vybaveno integrovaným 
vážním systémem, který dokáže při každém výsypu 
přesně zaznamenat hmotnost odpadu v  jednotlivých 
nádobách.
Získáme tak poprvé v  historii města reálná a  férová 
data, díky nimž budeme moci:
•	 lépe plánovat svoz a náklady,
•	 vyhodnocovat produkci odpadu v  jednotlivých 

lokalitách,
•	 připravit spravedlivější systém poplatků pro rok 

2027.

Tento krok je klíčový: pokud chceme, aby každý pla-
til jen za to, co skutečně vyhodí, musíme nejprve 
vědět, kolik odpadu produkujeme dnes.

Elektronická evidence JRK DIGITAL: 
Přehled pro město i obyvatele
Společně s pořízením vozidla zavádíme i elektronickou 
evidenci odpadu JRK DIGITAL.
Každá nádoba je označena čipem a výsypy se budou 
automaticky přiřazovat k příslušné adrese.

Co to znamená pro občany?
•	 během roku 2026 získá každý online přehled o své 

produkci směsného komunálního odpadu (SKO),
•	 domácnosti získají reálný přehled o tom, kolik od-

padu skutečně vytvářejí,

Zároveň platí, že stát tlačí na vyšší třídění a  omezení 
skládkování. Musíme dosáhnout alespoň 55  % vytřídě-
ného komunálního odpadu a držet zbytkový odpad pod 
cca 160 kg na obyvatele a rok – jinak výrazně porostou 
poplatky za skládkování. Čím lépe budeme třídit, tím déle 
udržíme systém finančně snesitelný. Opakovaná konta-
minace separovaných kontejnerů znamená víc práce, víc 
nákladů – a v budoucnu by mohla vést i k nutnosti zvýšit 
poplatek za odpady. Ne proto, že bychom chtěli vybírat 
víc, ale proto, že systém a práce navíc něco stojí.

Čisté horské město, ne odpadkový koš
Naším cílem není jen „papírově splnit limity“, ale mít 
čisté a uklizené Staré Město. Žijeme v horách, v tu-
risticky vyhledávané oblasti. Lidé sem jezdí za klidem, 
čistým vzduchem a přírodou, která si zaslouží respekt. 
Každý pytel odhozený vedle kontejneru nebo směsný 
odpad hozený do plastu je krok proti tomu, co tady 
chceme – pro sebe, pro naše děti i pro návštěvníky.
Máme sběrný dvůr, kompostárnu, RE-USE centrum, 
vlastní svozovou techniku, vážení nádob, kamerový 
systém a  chystaný Portál občana. Podle zpracované 
strategie se už podařilo snížit doplatky města za odpa-
dy a výrazně omezit zbytečnou produkci SKO. K vysně-
nému cíli máme ještě kus cesty, ale platí staré pravidlo: 
kdo nic nedělá, ničeho nedosáhne.
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Životní jubilea
V měsíci LEDNU oslaví svá významná ŽIVOTNÍ 
JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme 
stálé zdraví, mnoho štěstí a radosti ze života! 
�  
� S přáním dlouhého a šťastného života,
� Komise pro zdravotní a sociální péči

Kubíčková Ludmila
Burianová Věra
Sittová Anna
Vogelová Františka
Doneová Emilia
Doskočilová Jarmila
Machálek Ladislav
Rumlová Antonie
Michalčák Jan
Něvěřilová Naděžda
Stanzelová Christel
Fraňková Marie
Ječná Jana
Hlaváček Zdeněk

•	 třídění bude mít okamžitý smysl – každý uvidí, jak 
malé změny mohou výrazně snížit množství SKO.

Tento systém přinese transparentnost, důvěru 
i motivaci. A zároveň nám umožní připravit moderní 
a spravedlivý způsob úhrady odpadů od roku 2027.

Směřujeme k udržitelnému 
a férovému systému v roce 2027
Zavádění moderních technologií, přesná data o odpa-
du a přehled pro občany jsou tři pilíře, které nám v roce 

2027 umožní představit systém založený na skutečné 
produkci směsného komunálního odpadu.

Každý z  nás v  tom hraje roli  – každý kilogram od-
padu, který vytřídíme, znamená méně odpadu na 
skládce, nižší náklady a  čistější životní prostředí 
pro celé naše město.

Vzpomínáme
„Ti, kteří se dotknou našich životů, zůstanou v našich 
srdcích navždy.“

Dne 27. prosince 2025 jsme si připomněli 2. 
smutné výročí od úmrtí našeho milovaného 
manžela, tatínka, dědečka, pana 

Milana Volčíka
S láskou vzpomínají manželka a děti s rodinami

Úmrtí
Chalupa Vladimír
Skoták Jan

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou 
soustrast všem pozůstalým. Komise pro 
zdravotní a sociální péči

Lukáš Koreš
starosta města
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Ze života 
ZŠ a MŠ
Děkujeme, Ježíšku! 
Zdobení stromečku, zpívání koled, vánoční napětí, 
cinkání zvonečku…a  nakonec přišel!!! Ten, na kte-
rého se dětská srdíčka těší celý rok  – Ježíšek. Kouzlo 
Vánoc dorazilo i do naší báječné školky. Rozzářené oči 
a  velká radost vystřídala pochybnosti o  tom, jestli…
náhodou… A  nakonec jsme zjistili, že i  když malinko 
zazlobíme, tak nám je vždy odpuštěno, protože jsme 
milováni nejen maminkou a  tatínkem, ale i  každou 
paní učitelkou ve školce.

Ježíšku, jsi nej…ještě jednou DĚKUJEME.
� Celý kolektiv

MŠ Staré Město

Divadélko na návštěvě ve školce
Autíčka, panenky, stavebnice…to je všechno ve školce 
moc bezva. Velkým zážitkem je ale u nás každá návště-
va. Tentokrát paní učitelky pozvaly divadélko, které 
bylo obohacením a velkou legrací. Pohádka „O sluníč-
ku, které onemocnělo“ nás naučila mnohému. Byla ve-
selá, barevná a především poučná. Dozvěděli jsme se 
o ekologii, o našem chování k přírodě a zazpívali jsme 
si krásné písničky.
Těšíme se zase na další vystoupení, které bude zpest-
řením pro nás všechny.

Pavla Sedlačíková      
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Malí cukráři
První adventní týden voněl u  druháků skořicí a  hře-
bíčkem. Malí cukráři se totiž učili základům pečení 
i zdobení medových perníčků, které k Vánocům neod-
myslitelně patří. S pomocí paní učitelky zvládli podle 
osvědčeného receptu zpracovat a drobátko i ochutnat 
perníkové těsto. Válení, vykrajování a  pečení jim šlo 
krásně od ruky a největší radost měli ze závěrečného 
zdobení sladkou polevou. Hotové perníčky nejen nád-
herně vypadaly, ale také provoněly celou třídu a navo-
dily tu pravou předvánoční atmosféru.

Jana Podhorová

Tradiční pečení cukroví s rodiči a dětmi
Naše školka se ponořila do vánoční atmosféry nejen 
povídáním, tančením, poslechem a  zpíváním koled, 
ale i při pečení cukroví, které bylo využito na stánku na 
velké akci města „Rozsvícení stromku“.
Rodiče a paní učitelky spojili své síly a proměnili škol-
kovou výdejnu v  manufakturu plnou vůně cukroví 
a  sváteční pohody. Společné pečení vytvořilo nejen 
lahodné dobroty, ale i nezapomenutelné zážitky, které 
umocnily kouzlo adventního času.
Děkujeme všem, kdo se zapojili a  přispěli k  této ra-
dostné akci.

Kolektiv MŠ
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Zážitek s Mikulášem, čerty a andílky
Jednou za rok přijde zvláštní den. Návštěva v podobě 
tří nebo více kouzelných bytostí navštíví naši školku 
a  děti jsou buď nadšené, bázlivé nebo i  plačtivé. Pro 
ty, které se bojí nejvíc, mají paní učitelky otevřenou ná-
ruč. Převážná většina dětí ale spíše prožívá pouze lehké 
napětí a veliké očekávání z neznámého. Nakonec vše 
dopadlo dobře a děti měly rozzářená očička. Děkuje-
me Mikulášovi, čertům i andílkům za dárečky a úžasný 
zážitek.
Příští rok se na ně zase budeme těšit.

Pavla Sedlačíková      

Exkurze Brno
Ve středu 10. prosince žáci 6. a 7. třídy naší školy opustili 
školní lavice a společně se svými pedagogy vyrazili do 
světa. Hlavním cílem byla moravská metropole Brno 
a její Technické muzeum, kde bylo k vidění spoustu 
zajímavých věcí. Kluci i holky si zde prohlédli modely 
parních strojů a motorů, turbíny, kola, motorky, auto-
mobily různého stáří a různých značek, staré televize, 
počítače, fotoaparáty, rádia, mikroskopy a mnoho 
dalších věcí. Nejvíce je ale zaujala technická herna, kde 
si vlastníma rukama i hlavou mohli vyzkoušet a ově-
řit fungování různých fyzikálních zákonů – zvednout 
pytel pomocí kladkostroje, vyrobit hranatou bublinu, 
vidět se čtyřikrát v zrcadle či si vyzkoušet, jak funguje 
„černá díra“.
Výlet pak zakončili klasicky – nákupem něčeho 
dobrého do bříška a něčím na památku.
Na tuto exkurzi finančně přispělo Město Staré Město.

Kateřina Eichlerová 
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Návštěva polské základní školy: sport,
zábava a přátelství bez hranic
Ve středu 19.  11. se čtvrťáci s  podporou vybraných 
páťáků vydali na návštěvu partnerské základní školy 
ve Stronie Slaskie. Setkání mělo nejen vzdělávací, ale 
i  sportovní rozměr  – hlavním bodem programu bylo 
sportovní utkání. Atmosféra byla od začátku velmi přá-
telská. Po krátkém uvítání se děti rozcvičily a  rozděli-
ly se do týmů. Žáci polské základní školy naučili naše 
žáky míčovou hru, která obsahovala prvky baseballu. 
Při hře nešlo jen o vítězství, ale především o spoluprá-
ci a poznávání nových kamarádů. Po sportovním klání 
čekalo na všechny účastníky bohaté občerstvení, které 
připravili hostitelé. Děti si tak mohly po sportovním vý-
konu odpočinout a v neformální atmosféře si povídat. 
Česko-polská spolupráce bude pokračovat i příští rok, 
kdy přivítáme polské žáky v naší škole. Děkujeme panu 
Františku Rygarovi za komunikaci s  polskou školou 
a doprovod.

Hana Bilošová

Okresní přebor základních škol v šachu
Ve vile Doris se 15. prosince rozehrála velká bitva ma-
lých i větších šachových mozků. Za naši základní školu 
nastoupilo 10 žáků, rozdělených do dvou týmů podle 
věku. Figurky létaly, králové padali a  mozkové závity 
jely na plné obrátky.
Turnaj proběhl ve skvělé atmosféře a  všichni hráči si 
odvezli cenné zkušenosti, sladkou odměnu i  dobrou 
náladu a chuť zahrát si zase příště.

Jitka Mikulášová
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Moravské divadlo Olomouc
Dne 26. listopadu jsem se společně se zaměstnanci ZŠ 
a MŠ Staré Město a některými vybranými žáky zúčastnil 
zájezdu do Moravského divadla Olomouc.
Ze Starého města jsme vyrazili o půl čtvrté odpoledne. 
Čekala nás skoro dvouhodinová cesta autobusem. Ně-
kteří si zdřímli, jiní si zase povídali s kamarády. Do Olo-
mouce jsme dorazili po páté hodině, a protože předsta-
vení začínalo až v sedm hodin, zbyl i dostatek času na 
rozchod. Někdo si zašel do Šantovky, jiní na vánoční trhy.
Před sedmou hodinou jsme se všichni sešli před diva-
dlem. Divadlo působilo příjemně
a luxusně. V šatně jsme si odložili své věci a hned poté 
jsme si šli do sálu najít svá místa. Byly tam pěkné a pří-
jemné sedačky. Představení se jmenovalo „Koule“. Byla 
to komedie o atletce Mileně z období komunismu, v je-
jímž životě sehrál významnou roli doping.
Divadlo trvalo zhruba dvě hodiny i s přestávkou. První 
část byla legrační a velmi zábavná.
O  přestávce jsme šli zase do vstupní místnosti, kde 

Tomáš Koreš 
žák 9. třídy

jsme si mohli koupit pití nebo nějakou dobrotu. Po 
přestávce jsme vrátili zpátky do sálu. Druhá část neby-
la tak vtipná, ale i tak se mi to líbilo. O půl desáté diva-
dlo skončilo a  všichni jsme se odebrali do autobusu. 
Po cestě zpátky skoro všichni spali. Do Starého Města 
jsme se vrátili po jedenácté hodině.
Divadlo se mi opravdu líbilo a určitě bych jel znovu.

Loučenská vločka-festival dětských
pěveckých sborů v Loučné nad Desnou
Stal se již tradiční a velmi oblíbený pro mnoho dětských 
sborů z celé ČR, které si pořadatelé sborového studia 
v Loučné každoročně na konci listopadu zvou. Taky náš 
dětský sbor Staráček letos rád přijal pozvání na pátek 
21. listopadu, aby zúročil naši usilovnou podzimní pří-
pravu vánočního programu, ve kterém uplatňujeme 
dvojhlas, hodně sólových vystoupení i zobcové flétny 
vlastních zpěvaček. A protože poslední dobou odchází 
ze sboru často už ty zkušenější zpěvačky za jinými zá-
jmy, nebo spíš „nezájmy“, sbor stále „nestárne“ a členů 
by měl mít rozhodně víc, přijala jsem nabídku školy 
v Hanušovicích, kde chybí sbormistr. Od října tedy jez-
dím učit zpívat i  hanušovické děti, zde je ale početní Lenka Jílková

krize dětských zpěváků ještě větší. Těmito dětmi jsem 
se snažila Staráček doplnit a  po společném soustře-
dění v naší školní hudebně, které se všem líbilo i když 
bylo pracovní, na Loučenskou vločku děti spojila. Hu-
dební doprovod byl tentokrát pestrý, protože kromě 
mé kytary, jsem měla k dispozici klavíristu sboru Slavík 
i naši klavíristku Kristýnku. Vystoupení mělo v přeplně-
ném sále velký ohlas a myslím, že pokus doplnění nebyl 
neúspěšný a při další pilné práci by mohl tento projekt 
i dál fungovat. To ale ukáže až čas a další okolnosti. 
Rozhodně si naši zpěváčci zaslouží poděkování. Pro mě 
je důležité, že s dětmi, ať jsou odkudkoli, společně vy-
tváříme něco, co se líbí nejen nám a velmi nás to obo-
hacuje, ale hlavně i našemu obecenstvu.
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Kultura
a společnost
Závěr loňského roku s Vánočním Bingem, 
Mikulášský expressem i Vánočními stoly 
v Stronie Slaskie
Závěrečný měsíc uplynulého roku byl ve Starém 
Městě ve znamení předvánoční atmosféry. V  pátek 
5. prosince se děti s nadšením vydaly na premiérovou 
jízdu Mikulášským expressem. Mikulášská druži-
na v  slavnostně ozdobeném vlaku nezapomněla 
na žádné dítě. Hříchy v Mikulášově knize byly na-
konec vždy vyváženy dostatkem dobrých skutků, 
a  tak o  úsměvy na tvářích malých cestujících i  jejich 
doprovodu bylo postaráno. Hudba a nadílka bonbonů 
od zástupců Českých drah na zpáteční cestě přispěla 
ke kouzlu této speciální vlakové výpravy.
V sobotu 6. prosince patřil program pro změnu dospě-
lým a seniorům. Společně s Komisí pro zdravotní a so-
ciální péči jsme tak mohli strávit příjemné odpoledne 
herním setkáním s Vánočním Bingem, kde si na své 
přišli všichni milovníci společenské zábavy. Nechybě-
lo herní napětí, plno předvánočních výher, hudba 
k poslechu a tanci, a především několik hodin v dobré 
společnosti.
Vrchol toho stejného víkendu přišel v neděli, kdy Sta-
ré Město opět skvěle reprezentovalo na Vánočních 
stolech v  partnerském StronieŚląskie. Naši obec 
zde více než důstojně zastoupili skauti, posluchači 
Univerzity třetího věku i paní učitelka Irena Matkovská, 
která prezentovala výrobky své, svých prvňáčků 
a jejich rodičů. Vánoční stoly jsou v naše partnerském 
městě oficiální a oblíbenou tradiční aktivitou pod pat-
ronátem starosty Stronie Śląskie, účastní se ho zástupci 
spolků i profesionálních organizací a bohatými cenami 
ho zaštiťují významné firmy v regionu.
České vánoční cukroví každý rok má na polských 
stolech díky VU3V i školákům oprávněně své pravidelné 
obdivovatele a každý rok si získává stále nové a nové 
fanoušky. Ovšem nejen jídlo slavilo letos své úspěchy. 
Úspěšně nás reprezentovaly také sestry Saša a  Lera 
Doroshenko, které byly oceněny v  dětské soutěži 
vánočních stromečků.
Závěrem tak všem účastníkům patří velké poděkování 
za prima předvánoční jízdu, která přinesla do Starého 

Města spoustu radosti a  společně strávených chvil. 
A doufáme, že při mnoha dalších příležitostech bude-
me mít možnost se setkat znovu i v tomto roce.

Ivana Janoušková
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Rok 2026 a Kulturní sTOletí!
Rok 2026 může být pro nás jako druhý den po velké 
rodinné oslavě  – bujaré oslavy 700  let našeho města 
právě skončily a my si můžeme užívat volnou „neděli.“ 
I takový den (rok) má ale své kouzlo. Když totiž všich-
ni návštěvníci a slavící odejdou, přijdou chvíle, kdy si 
plnými doušky vychutnáme i poklidný čas s těmi nej-
bližšími. A takový blízký a sdílený rok může být pro nás 
všechny ve Starém Městě právě i ten nadcházející.
Ale ani o  menší narozeninové oslavy přitom nepři-
jdeme. Kultura ve Starém Městě totiž má před sebou 
hned několik kulatin. Právě před sto lety, tedy v  roce 
1926 byly slavnostně postaveny a otevřeny hned dvě 
budovy, které se staly (a do dnešní doby jsou) hlavní-
mi nositeli kulturních a  komunitních akcí ve Starém 
Městě. Kulturní dům coby původní Německý spol-
kový dům a  Kino coby původní Německý katolický 
dům. Oba oslavenci byli za posledních sto let svědky 
mnoha lidských setkání, ať už divadelních, filmových, 
sportovních, tanečních, společenských, prodejních, 
či vzdělávacích. Vznikaly zde spolky, probíhaly zde 
schůze i volby, svatby, oslavy, křty, modlitby, výstavy. 
Zkrátka, byly obě budovy svědky mnoha generací 
a jejich společných životních okamžiků.
A přestože později přišly úžasné vynálezy jako televize 
a telefony, internet, tato dvě naše místa stále obstávají 
v konkurenci lehce dostupné zábavy bez námahy. Bude 
to nejspíše proto, že jejich duší a podstatou je sdílení, 
které je pro lidi životní potřebou. Když sdílíme, žijeme. 
A v dobré společnosti to letí, a tak bychom rádi spolu 

oslavili tento rok akcemi v rámci celoročního projektu 
Kulturní sTOletí! Během něj nezapomene ani na mla-
dické, tedy 80. narozeniny, naší knihovny. Můžete se 
tedy těšit na různé akce a výstavy, soutěže a setkání ve 
znamení právě Kulturního sTOletí jak v  knihovně, tak 
v kině i kulturním domě či na veřejných prostranstvích. 
A doufáme, že se k nám přidáte – protože o tom to je – 
o dobré společnosti a sdílení! A tak přejeme hned od 
začátku Krásný, zdravý a sdílený rok 2026.

Ivana Janoušková

Pomozte nám vytvořit tričko, 
které bude místním opravdu blízké
Staré Město zná téměř každý, ne každý ho ale žije. 
Pro někoho je to místo návštěvy turistických cílů, pro 
jiného každodenní cesta domů. Právě proto chceme 
rozšířit náš stávající Merch o tričko, které nebude mlu-
vit jen k turistům, ale i k lidem, kteří tu mají svůj život.
A v tom nám můžete pomoci právě vy.  Hledáme krátký 
text na tričko – větu, myšlenku nebo jemnou nadsázku. 
Nemusí být prvoplánově vtipný ani reklamní. Důležité 
je, aby byl pravdivý, osobní a srozumitelný pro všechny.
Text, který dává smysl bez vysvětlování.
Text, který si člověk oblékne, protože s ním souzní.
Vybraný návrh se stane součástí oficiálního Merche 
Starého Města. Autor vybraného textu bude samozřej-
mě odměněn a jeho slova se stanou součástí místa, 
které zná nejlépe.
Zašlete nám svůj návrh textu (bez grafického zpra-
cování).
Návrhy zasílejte na info@mu-staremesto.cz, nebo mů-
žete návrh donést osobně do Informačního centra. 
Uzávěrka je 31.1.2026

Hana Ondrouchová
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Ze života 
spolků

Rock Point Skialp and Ski Race Kraličák 
2026
Máte rádi sníh, sport a adrenalin? Pak si v kalendáři za-
kroužkujte sobotu 10.  ledna  2026! Horský areál Krali-
čák se promění v centrum zimních radovánek, kde se 

potká testování špičkového 
vybavení, napínavé závody 
a nezapomenutelná atmosfé-
ra – to vše v rámci celodenní 
akce Rock Point Skialp and Ski 
Race.
•	 Testování, které na-
dchne: Už od ranních hodin 
bude na svahu připravená 
testovací zóna. Účastníci si 
budou moci zdarma a  pod 
dohledem expertů vyzkoušet 
nejnovější modely skialpo-
vého vybavení a  sjezdových 
lyží Elan. Ideální příležitost, 
jak najít parťáka pro letošní 
sezónu!
•	 Závod, který prově-
ří rychlost: Pro všechny ly-
žaře, od nejmenších nadějí 
až po dospělé, je připravený 
adrenalinový slalomový zá-
vod. Přijďte si poměřit síly 
a zažít pocit opravdového zá-
vodění.
•	 Vrchol dne – noční ski-
alpový souboj: Startuje Rock 
Point noční skialpový Závod, 
který je otevřený jak pro ho-
bíky, tak pro ostřílené profe-
sionály. Závod je součástí 
Hudy Českého poháru ve ski-
alpinismu 2026 – diváci se tak 
mohou těšit na dechberoucí 
výkony české skialpové elity.
•	 Přijďte s  námi oslavit 
zimu a  pohyb! Testujte, zá-
voďte a  užijte si den plný 
sportu v malebném prostředí 
Jeseníků.
� Těší se na vás

www.skialpandskirace.cz

Tým Outdoor Jeseníky
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Křest knihy o povodni v obci Zátor
Členové spolku Staroměstští patrioti se účastnili v so-
botu 6.  prosince  2025 na obecním úřadu obce Zátor 
křtu knihy Vladimíra Kořínka KATASTROFA POVODEŇ 
2024. V regionálních zpravodajstvích se mluví rovnou 
o  apokalypse. V  některých částech obce bylo podle 
obyvatel až 6 m vody a řada domů spadla nebo musela 
být stržena.
Autor v  jednotlivých kapitolách popisuje situaci bě-
hem povodně a po povodni v obci, která leží cca 10 km 
pod městem Bruntál a pod obcí Nové Heřminovy. Na 
křest knihy byli pozváni zastupitelstvem obce všich-
ni, kteří pomáhali obyvatelům Zátoru jak při evakuaci, 
tak při odstraňování škod po povodni. Hlavními po-
mocníky byli hasiči z nepostižených oblastí, vojáci AČR, 
jednotlivci z celé ČR a s hrdostí mohu napsat i členové 
našeho spolku. Vojáci AČR byli překvapeni našim vy-
bavením (elektrocentrály, motorové pily a  nástroji na 
údržbu a  broušení těchto pil) jako nedílnou součás-
tí našeho požárního vozu Avia 30 a  Muzea vojenské 
historie a Staroměstska. Během a po křtu se rozvinula 
velmi přátelská diskuze, jak s místostarostou a místní-
mi na straně jedné, tak s  vojáky AČR, autorem knihy 
a námi na straně druhé. Všichni účastníci křtu z obce 
byli ujištěni, že bychom jim opět pomohli, jakkoliv si 
to nechceme ani představit. Snad dobrou zprávou pro 
všechny obyvatele obce je, že výstavba přehrady Nové 
Heřminovy byla přes protesty ekologických spolků 
odblokována a  že se nebude, jak doufáme, opakovat 
tato apokalypsa. Chtěl bych tímto poděkovat členům 
spolku Staroměstští patrioti především Pavlovi Bírovi, 
Květoslavu Mazánkovi a  Tomáši Gebelovi za aktivní 
účast na odstraňování škod nebo za pomoc přímo po-
stiženým obyvatelům v obci Zátor. Vojtěch Stochleba, 
Staroměstští patrioti.

Vojtěch Stochleba
Staroměstští patrioti.

Poděkování a novoroční přání

Milí rodiče,
děkujeme, že kráčíte spolu s námi lesní cestou, že nám 
dopřáváte důvěru, podporu, aktivní, srdečnou spolu-
práci a že společně tvoříme prostor, kde mohou naše 
děti mít nebe nad hlavou a kořeny v zemi. Díky vaší 
podpoře, vstřícnosti a zájmu může lesní školka „S ne-
bem nad hlavou“ fungovat jako živé podnětné místo, 
kde se děti učí v rytmu přírody a kde je každý vítán 
takový, jaký je. Vaše důvěra i společné nasazení nás 
provází každým dnem- a velmi si toho vážíme.
Přejeme vám krásný nový rok. Ať přinese klid, zdraví, 
pohodu a mnoho úžasných chvil pod otevřenou oblo-
hou.
Tým lesní školky „S nebem nad hlavou“

Vita Libertatis z.ú.
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Inzerce

Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů,
aku kamen u Vás doma.

Prodej nových chladniček, sporáků, a bojlerů. Jejich zapojení a předvedení.
Kabát Jan, B. Němcové 595, Jeseník

tel. 606420133 | e-mail: kabat-opravy@volny.cz
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